

保障群众健康 健康中国行动2022年主要目标提前实现

□新华社记者 李恒

人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。2019年7月,针对影响健康的主要因素,为保护重点人群,防控重大疾病,国务院启动实施健康中国行动。

人均预期寿命提高到77.3岁,主要健康指标居于中高收入国家前列,经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%,健康中国行动2022年主要目标提前实现。

国家卫生健康委7月5日举行的新闻发布会上发布的一系列数据表明,健康中国行动实施成效明显。

健康中国行动实施取得明显成效

健康是人类永恒的追求。健康中国行动实施3年来,群众健康素养稳步提升,健康生活方式得到逐步推广,疾病预防控制工作取得积极进展和明显成效。

健康中国行动实施之初,国务院专门对行动监测考核作出部署和要求,通过组织开展考核,有效发挥了指挥棒作用。健康中国行动推进委员会办公室副主任、国家卫生健康委规划司司长毛群安

介绍,围绕解决看病难、看病贵问题,我国多措并举实施健康中国行动,在健康促进政策体系基本建立、健康风险因素得到有效控制、全生命周期健康维护能力明显提升、重大疾病得到有效遏制、全民参与的氛围日益浓厚等5个方面取得积极进展,健康中国建设开局良好、进展顺利。

近年来,全国爱国卫生运动委员会、健康中国行动推进委员会各成员部门扎实开展健康环境促进行动,特别是新冠肺炎疫情发生后,全国开展了多轮爱国卫生专项行动,清理整治环境卫生,以改造环境助力人群健康水平提升,城乡环境质量显著提升,各项健康环境指标持续向好。

下一步,国家卫生健康委将会同有关部门,进一步加强城乡环境卫生治理,打造健康的人居环境,切实降低疾病通过环境传播的风险。

全生命周期健康维护能力明显提升

围绕重点人群,我国健全完善健康保障体系,不断提升健康服务能力。妇女儿童“两纲”、“十三五”规划目标全面实现,儿童眼保健和视力检查服务覆盖率达到91.7%,儿童青少年总体近视率

年均下降幅度基本接近预期目标,全国报告新发职业病病例持续下降。

青少年正处于身体发育、心理发展、社会适应、人生成长的关键阶段,学生健康是全民健康的重要基础。多年来,特别是健康中国行动实施3年来,我国始终坚持健康第一教育理念,有效推进中小学健康促进专项行动。

统计数据显示,目前国家学生体质健康标准测试达标优良率达到33%。截至2021年,全国基础教育阶段学校体育健康课程教师配备达到77万人。

学生健康素养和健康水平得到进一步提高,学校健康促进意识和健康促进能力得到进一步增强。教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊说。

保护青少年不受烟草危害是促进青少年健康成长的关键。下一步,国家卫生健康委将会同相关部门,全力防止青少年接触烟草,携手打造政府、社会、个人共建共治共享的控烟格局,为进一步推进健康中国建设奠定坚实基础。

多措并举保障群众体育运动服务供给

近年来,在健康中国行动推进办指

导下及社会各界共同努力下,全民健身行动取得很大成效。

国家体育总局每五年举办一次全国性的全民健身活动状况调查和国民体质监测,从数据上看到,2020年,经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%,比2014年提高了3.3个百分点,国民体质测定标准的合格率达到90.4%。国家体育总局群体司副司长高元义介绍,全民健身的设施、场地不断完善。

此前发布的《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》提出,构建多层次健身设施网络和城镇社区15分钟健身圈。

开展全民健身场地设施补短板工程,支持体育公园、健身中心、健身步道、县级体育场、足球场建设。在推动解决群众“健身去哪儿”难题上,国家体育总局实招频出。

此外,如何科学健身成为推动全民健身的一个重要问题。高元义呼吁,科学健身需要全社会共同努力,更需要健身者本人努力。希望每个人都能掌握更好的健身技能,共同建设健康中国。

(新华社北京7月5日电)



推进古镇风貌提升 助力美丽乡村建设

7月5日,一名村民从河桥古镇的木桥上走过(无人机照片)。近年来,浙江省杭州市临安区河桥古镇全面推进风情唐昌县域风貌样板区建设,整修古镇房屋和道路,提升整体景观;同时依托古镇文化和柳溪江自然资源,打造包括大地景观、农事体验、休闲旅游为一体的田园综合体,全面推进古镇风貌提升,助力美丽乡村建设。

新华社记者 徐昱 摄

■上接第1版 并提出将加强治理大气、水、土壤等环境污染,推进生态修复,强化环境监管执法,让生态环境早日实现根本性好转。

动真碰硬传递出明确信号。多地领导干部表示,要深刻认识到环境就是民生,要把环保压力转成治污的动力。

习近平总书记对在河北开展的督察工作表示肯定,认为督察发现了问题敲响了警钟,提出了要求,明确了整改方向。

习近平总书记明确要求,这项工作要抓下去,后续督察工作要接续展开。

不久,第一批8个督察组正式进驻8省区,拉开了第一批中央环境保护督察的大幕。

习近平总书记要求,对生态环境污染问题,各级党委和政府必须高度重视,要正视问题、着力解决问题,而不要去掩盖问题。

到2017年底,首轮中央环境保护督察实现了对全国31个省区市和新疆生产建设兵团的全覆盖,曝光了祁连山生态破坏、长白山国际度假区违法违规建设高尔夫球场和别墅、海南一些地方违规围填海进行开发等一批生态环境问题。

2018年两会期间,国务院机构改革方案公布。生态环境部随后正式挂牌。

2018年3月28日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第一次会议,审议《关于第一轮中央环境保护督察总结和下一步工作考虑的报告》,正是此次会议的重要内容之一。

会议对第一轮中央环境保护督察予以肯定,称坚持问题导向,敢于动真碰硬,取得显著成效。会议提出,下一步,要以解决突出环境问题、改善环境质量、推动经济高质量发展为重点,夯实生态文明建设和环境保护政治责任,推动环境保护督察向纵深发展。

不久,中央环境保护督察改为中央生态环境保护督察,增加了生态二字,以贯通污染防治和生态保护,加强生态环境保护统一监管。

2019年6月,《中央生态环境保护督察工作规定》印发实施,以党内法规的形式规范督察工作。

按照规定,中央生态环境保护督察工作领导小组正式成立,进一步强化了督察权威。

制度体系不断完善,督察工作接续推进。

2019年7月,第二轮中央生态环境保护督察全面启动,更加深入。除地方外,增加国务院有关部门和有关中央企业作为督察对象,将贯彻落实习近平生态文明思想,贯彻落实党中央、国务院生态文明建设和生态环境保护决策部署情况,以

及落实新发展理念、推动高质量发展等情况等作为督察重点。

2022年,经习近平总书记批准,《中央生态环境保护督察整改工作办法》印发实施。

2022年6月,历时三年,第二轮督察任务全面完成。

敢于动真格,不怕得罪人,咬住问题不放松

精准把脉,才能对症开方。

在2016年河北省督察反馈后,习近平总书记就作出重要指示指出,坚持问题导向,就要在发现问题上下大气力,敢于动真格的,搞清问题是解决问题的前提。

2021年4月,习近平总书记作出重要指示,强调要坚持严的基调,该查处的查处,该曝光的曝光,该整改的整改,该问责的问责。

按照习近平总书记要求,督察坚持问题导向,一些地方多年快速发展积累的生态环境顽疾被一摆上台面。回看历次督察曝光的典型案例,生态破坏、环境基础设施短板、生活污水直排问题较为普遍,敷衍应对整改等问题反复出现。

在2018年召开的全国生态环境保护大会上,习近平总书记在谈及治水时强调:根据中央环境保护督察提供的情况,甚至一些直辖市、沿海发达省份、经济特区都有大量污水直排。

2017年4月,练江首次被中央环保督察点名。汕头、揭阳两市长期以来存在等靠思想,练江治理计划年年落空。

一年后,督察回头看继续盯住练江污染治理问题。水体又黑又臭,河道岸边随处可见垃圾。督察组指出,练江治污说不练。

广东省市县镇村五级联动发力,加大练江污染整治力度,重点开展控源截污,一一补上环境整治欠账。现如今,练江告别了墨汁河,正逐渐恢复生命力,周边群众深刻感受到了练江生态环境的变化。

我国幅员辽阔,各地发展阶段、资源禀赋、环境容量差距很大,需要坚持精准、科学、依法督察,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,为被督察对象画准像。

在生态敏感的广西,督察将重点放在漓江生态环境保护;

为了建设美丽中国

在资源富集的黑龙江,黑土地保护进入督察视野;

在千湖之省湖北,湖泊治理每次都

是督察关注重点;

找准各地生态文明建设的症结所在,

挖出环境问题的病根,对当地祛除顽疾紧盯到底。

习近平总书记在全国生态环境保护大会上表示:特别是中央环境保护督察制度建得好、用得好,敢于动真格,不怕得罪人,咬住问题不放松,成为推动地方党委和政府及其相关部门落实生态环境保护责任的硬招实招。

盛夏时节,走进秦岭牛背梁国家级自然保护区,密林参天,飞瀑如帘。

曾经,秦岭北麓违建别墅犹如块块疮疤,蚕食着秦岭山脚的绿色。习近平总书记先后6次作出重要指示批示。中央派出专项整治工作组入驻陕西,千余栋违建别墅被彻底整治并复绿。

不只是秦岭,党的十八大以来,习近平总书记多次就一些严重损害生态环境的事件作出重要批示,要求严肃查处。

习近平总书记关注的突出生态环境问题,也为督察工作指明了方向,成为督察工作的重中之重。中央生态环境保护督察与其他专项监督检查等一起形成守护生态环境的合力。

一段时期内,祁连山乱采乱挖、乱占乱建、冻土破碎、植被稀疏,生态受损。

习近平总书记曾多次作出重要指示,要求坚决整改。

在2018年召开的全国生态环境保护大会上,习近平总书记在谈及治水时强调:根据中央环境保护督察提供的情况,甚至一些直辖市、沿海发达省份、经济特区都有大量污水直排。

2017年2月12日至3月3日,由党中央、国务院有关部门组成中央督查组开展专项督查。7月,中办、国办专门就甘肃祁连山国家级自然保护区生态环境问题发出通报。

2019年7月,第二轮中央生态环境保护督察正式启动,甘肃进入第一批被督察的名单。祁连山生态破坏问题成为督察重点之一。督察组对照党中央要求,对当地整改进展逐一开展现场核实。

如今,144宗矿业权全部分类退出,42座水电站全部分类处置,25个旅游设施项目全面完成整改。祁连山逐步恢复草丰茂、骏马奔腾的风貌。

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。

生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。只有把绿色发展的底色铺好,才会有今后发展的高歌猛进。

中央生态环境保护督察工作以推动高质量发展为重点,推动地方产业结构转型升级,逐步走上绿色低碳发展道路。尤其是第二轮督察把严控“两高”项目盲目上马作为重点,遏制了“两高”项目盲目上马势头。

2016年1月,上游重庆;2018年4月,中游武汉;2019年5月,南昌;2020年11月,下游南京。习近平总书记先后4次主持召开座谈会,为长江经济带绿色发展献计献策。

中央生态环境保护督察工作以推动高质量发展为重点,推动地方产业结构转型升级,逐步走上绿色低碳发展道路。尤其是第二轮督察把严控“两高”项目盲目上马作为重点,遏制了“两高”项目盲目上马势头。

如何打通政策落实的最后一公里,政策宣传全覆盖是强有力的助推器。

看到政策,我还在想,我们符不符合条件,能退多少,这不税务部门的电话就打过来了。税务人员不仅给我们细致地宣传讲解了政策,还帮我算得清清楚楚、明明白白。内蒙古自治区建筑安装有限责任公司法人代表魏志贵高兴地说。

贴心服务,应享尽享促发展。

服务好不好,市场主体感触最深。为了能以最直观的方式了解办税过程中的疑难问题,内蒙古税务部门全力推进“一把手走流程”活动,倾听纳税人缴费人的意见建议,摸清和破解办税缴费过程中的急难愁盼,及时疏通难

辽河水质恶化、云南滇池违规违建等问题,相关整改工作正在扎实推进并取得阶段性成效。

在习近平总书记心中,发展经济是为了民生,保护生态环境同样也是为了民生。

有利于百姓的事再小也要做,危害百姓的事再小也要除。

督察不仅聚焦大事,硬骨头,也将镜头对准困扰群众的身边事、小问题。

水体黑臭、垃圾乱堆、油烟异味、噪音扰民。几年来,两轮督察累计受理转办群众生态环境信访举报件28.7万件,已办结或阶段办结28.5万件。群众身边的生态环境有了看得见摸得着的改变。

把生态保护好,把生态优势发挥出来,才能实现高质量发展。

碧水蜿蜒,绿带交织。长江之畔的安徽马鞍山薛家洼生态园,如今是当地群众亲亲江水亲亲绿的城市生态客厅。

马鞍山市因钢而兴,产业迅速发展,但一直以来生态欠债较多。就在前几年,薛家洼还是长江岸边的一块生态“疮疤”,沿江不见江、处处脏乱差。

对发展和保护的关系,习近平总书记有着深邃思考。

我们既要绿水青山,也要金山银山。宁要绿水青山,不要金山银山,而且绿水青山就是金山银山。

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。

生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。只有把绿色发展的底色铺好,才会有今后发展的高歌猛进。

中央生态环境保护督察工作强化督察问责,着力压实地方党委政府政治责任,推动生态文明理念落实落地。

2021年4月25日,在漓江岸边,正在广西考察的习近平总书记听取了漓江流域综合治理情况,特别问及非法采石等情况。

习近平总书记强调:最糟糕的就是采石。毁掉一座山就永远少了这样一座山。全中国、全世界就这么一个宝贝,千万不要破坏。

当时,督察组正在广西等地开展督察,刚刚曝光了广西一些地方违规采矿、野蛮采石,导致生态破坏严重,地质地貌严重受损,存在保护为发展让路问题。

督察曝光问题后,当地一名干部表示,要切实转变发展观念,平衡发展与保护的关系,守护好山水美景,发挥特色资源优势,大力发展生态产业,真正找到绿水青山就是金山银山的高质量发展路子。

目前,当地生态修复工作扎实推进,秀美山水正在重现风姿。

遗失声明 机连华(身份证号:150104196405100554)不慎将购买的呼和浩特恒大城车位收据(车位号为P6-1523,收据号:152298,金额22500元,收据号:416551,金额22500元)和认购书(编号为G2196002)丢失,声明作废。
●其其格(身份证号:150423196603120025)不慎将购买的呼和浩特恒大城车位收据(车位号为P6-1522,收据号:19130181,金额22500元,收据号:182233,金额22500元)和认购书(编号为G0962055)丢失,声明作废。
●本人郑海军 身份证号15010419831223618,由于疏忽不慎将呼和浩特恒大城9号楼1210号房收据丢失,(收据编号19132170,收据金额88482元),由此造成的一切后果与内蒙古古鲁桥置业有限公司无关,特此声明作废。

内蒙古税务部门落实五项举措 确保留抵退税政策落准落好

大规模增值税留抵退税是今年退税减税的重头戏,内蒙古税务部门积极发挥税收职能作用,全面落实快退税款、狠打骗退、严查内错、欢迎外督、持续宣传五项举措,让退税

真金白银直达企业,有效提振市场主体发展信心。

畅通高效、简办快办、添动力。

为了确保留抵退税政策直达快享,内蒙古税务部门全面打牢留抵退税各数据基础,优化畅通内部运转流程,让政策红利快速、精准落地,让广大市场主体早受益、真受益,增添发展动力。

近日,一笔留抵退税款到账的好消息让鄂尔多斯市昊鑫绿科环境工程有限公司企业负责人戴玉春舒展了眉头。近两年来,原材料价格、物流成本上涨,加之疫情影响,资金回笼较慢,给公司带来了不小的压力。

申请、受理、审核、退款一系列流程,税务部门办理严谨、高效。187万余元退税款迅速到账,为企业带来了发展的活水。戴玉春说。

据了解,内蒙古税务部门运用短平快优